



2016-04-26

Institutionen för arkeologi och antikens kultur

Protokoll för möte i institutionsstyrelsen fredagen den 15 april 2016

Närvarande:

Kerstin Lidén	ordinarie, prefekt, ordförande
Arja Karivieri	ordinarie, föreståndare Antikens kultur och samhällsliv
Mats Burström	ordinarie, forskare/lärare
Fredrik Fahlander	ordinarie, forskare/lärare
Lena Holmquist	ordinarie, forskare/lärare
Lena Sjögren	ordinarie, forskare/lärare
Torun Zachrisson	ordinarie, forskare/lärare
Maria Wojnar-Johansson	ordinarie, TA-personal
Maria Lowe Fri	suppleant, TA-personal
Markus Fjellström	ordinarie, doktorander
Martina Smith	suppleant, studentrepresentant
Anna Hammervik	sekreterare

Plats: Wallenberglaboratoriet, plan 1

Ärenden:

1. Föredragningslista

Föredragningslistan godkänns efter ett tillägg under "övriga frågor".

2. Val av justeringsperson

Arja Karivieri utses.

3. Föregående protokoll

Föregående protokoll från styrelsens möte 2016-01-22 godkänns tillsammans med protokoll från 2016-03-04.

4. Ekonomi

Institutionens ekonomi föredrogs av administrativ chef Maria Wojnar-Johansson.

- Antikens kultur och samhällslivs underskott förväntas minska i och med Arja Karivieris tjänstledighet.
- Enheten för allmän arkeologi har ett underskott på studiestöd som förväntas bromsas i samband med disputationer. Ett överskott på grundutbildningen kan möjliggöra tillsättningen av en lektorstjänst. Kommande pensionsavgång och tjänstledighet diskuterades och Maria och Anna ska upprätta en bemanningsplan för arkeologin för att skapa överblick.
- Arkeologiska forskningslaboratoriet har ett underskott på studiestödet medan forskningens överskott möjliggör anställning.
- Osteologiska forskningslaboratoriets överskott av forskningsanslag kommer att bekosta 50 % av en PostDoc-tjänst inom humanosteologi. Resterande andel bekostas av "Ledande forskningsområde".
- Medel för Fokult kommer att användas till Postdoktorer inom idéhistoria från juni månad då medlen flyttas från institutionen. Två månaders tjänst för Elisabeth Niklasson bekostas även av anslaget.
- Centrum för evolutionär kulturforskning har ett smärre underskott à ca 70 000 kr men särskilt beslut har tagits om ett anslag à 600 000 kr

5. Jämställdhetsfrågor och miljöarbete

Efter ny lagstiftning gällande arbetsmiljöarbete har ett råd för arbetsmiljö och lika villkor instiftats vilket föranledde en hopslagning av institutionens kommittéer. Arbetsgrupper kommer istället att verka inom de olika områdena. Anna Hammervik ersätter Annie Lorentzfors som miljörepresentant i miljögruppen.

– Utvärdering av miljöhandlingsplan 2015

Maria Wojnar Johansson redogjorde för Miljöhandlingsplanen 2015. Kerstin Lidén informerade att föreläsningssalen på plan 1 kommer att iordningsställas för resefria möten med teknisk apparatur.

– Miljöhandlingsplan 2016

Arbetet med källsortering och pant kompletterades med ett förslag om kärl för pant i föreläsningssalarna då studenterna ofta slänger pantburkar och pantflaskor i papperskorgen i brist på annat. Institutionens miljöhandlingsplan för 2016 godkändes av styrelsen.

– Jämställdhetsfrågor

Planeringen av en halvdagsföreläsning fortskrider, Henric Södergren, samordnare lika villkorsfrågor, och Susanne Andersson, Projektledare för satsningen på genusmedvetna chefer och verksam forskare vid Centrum för genusstudier, kommer att föreläsa. Inget datum är satt men en fredag i oktober föreslogs.

6. Individuell studieplan för Masa Dizdar

– Masa Dizdar är doktorand vid enheten Antikens kultur och samhällsliv. Hennes studieplan har utvecklats i det nya formatet vilken enligt handledare Lena Sjögren är mer tidskrävande men mer komplett än den äldre.

7. Besluta om Institutionens representant till CEK:s styrelse.

Förslag om ny representant för arkeologi efter Kerstin Lidén är Gunilla Eriksson som tillfrågats och tackat ja. Förslaget godkändes av styrelsen.

8. Anhållan till fakulteten om att lysa ut Professuren i Numismatik och penninghistoria när Kenneth Jonsson går i pension 2017

Förslaget godkändes av styrelsen.

9. Anhållan till fakulteten om att utöka Jan Storås halvtidslektorat till 100 %

Förslaget godkändes av styrelsen.

10. Sent anmälda frågor

Inga sent anmälda frågor.

11. Övriga frågor

Mats Burström informerade om att biblioteksböcker förvinner, när nu hälften av böckerna inom Nordisk arkeologi gått igenom saknas 154 stycken. Personalen uppmanas att inte längre öppna för studenter om man inte kan stanna kvar tills de är klara. Märkning fattas i många böcker vilket tros hämma återlämning. Beslut togs om att prefekten ska maila hela institutionen om användning av lånestickor och om boksvinnet, vilket skedde redan under kvällen.

12. Information

- **Professor Clas Hättestrand** har utsetts till ny prorektor.
- Arbetet med samarbetsprojektet ArchSci fortskrider med kontraktsskrivning och nästa vecka åker Sven Isaksson till Universitetet i Groningen som är en av parterna.
- Ordföranden informerade om att de nya representationsreglerna måste efterföljas och att redovisningen av bisysslor kräver att man loggar in i Primula och kryssar för att man tagit del av reglerna.
- De nya LAS-reglerna innebär att det blir svårare att "stapla" tillsvidareanställningar och vikariat. Istället för tre månader måste sex månader gå mellan tidsbegränsade anställningar. Då en timmes arbete räknas som en heldag är det viktigt att kontrollera tidigare anställning vid exempelvis undervisning.
- Inköp över 50 000 kronor måste godkännas av förvaltningschefen. Inköpsavdelningen arbetar med inköpssystemet TendSign som ska underlätta upphandling.
- Maria Wojnar- Johansson ansvarar för personalfrågor medan Anna Hammervik ansvarar för ekonomifrågor. De tidigare enhetsadministratörerna avskaffas och all administrativ personal arbetar hädanefter för hela institutionen.

- Dalia Pokutta är sedan den första april ny postdoc-forskare på Arkeologiska forskningslaboratoriet.
- Frågan om föreläsningssalen i Botanen kom upp och den får bokas då inga planer på inflytt inom de kommande två åren ännu finns.
- Två disputationer sker i maj månad: Helena Andersson den 12:e och Cecilia Ljung den 14:e. Ingrid Berg disputerar den 24:e september.
- Institutionen deltog under ledning av Maria Lowe Fri på Humanistdagen som anordnades den 8:e april. Efter fakultetsgemensamma aktiviteter på förmiddagen anordnade de institutioner som vill föreläsningar inom respektive inriktning. Frånvaron av studenter påpekades, de flesta som kom var från Antikens kultur och samhällsliv och förslag uppkom om att nästa år lägga evenemanget på undervisningsscheman.

13. Nästa möte


Nästa möte hålls den 20:e maj.

Sekreterare:



Anna Hammervik

Justeras:



Arja Karivieri

Ordförande:



Kerstin Lidén